

# 梦想的力量

□ 唐莉菲

梦想不抛弃苦心追求的人，只要不停止追求，你们会沐浴在梦想的光辉之中。

——题记

还记得大学语文课本中的一篇课文吗？马丁路德金的《我有一个梦想》。一位民权运动的领袖，一位黑人为了自己的种族获得真正自由而奋斗终身。或许你会认为他的梦想在那个年代看起来遥不可及，但是现如今我们不得不承认黑人的维权已成效显著，梦想的力量，创造了无限的奇迹！

以前听过这么一句话，穷人并不是指身无分文之人，而是指那些心中已毫无梦想之人。是啊，梦想理应常伴我们左右，失去梦想的人有如失去了灵魂，即便是低龄的幼儿，也需要看似较为单纯的梦想来充实自我。我以为，梦想是鼓舞人心，催人奋进的动力源泉。小树苗的梦想是成为参天大树，小溪的梦想是融入茫茫，小鸟的梦想是自由翱翔在天际。如果说万物都有生命，那么也可以说万物皆有梦想。无论何时，我们都不应抛弃自己的梦想，即便在追求梦想的道路上会遭遇艰难险阻。

每一个大学生，都应该有自己的梦想。曾今

# 天空

□ 汪下弟

樱花树下曾深埋着只属于你和我的记忆  
满眼的灿烂  
与记忆一同凋零  
在风中，在气息中  
划过一道美丽的弧线

而后落下，却被无知的人们肆意践踏  
只剩下余香的诱惑  
那个有着清风的宁夏  
弥漫着泥土芬芳的空气中  
夹杂着焦躁  
你说，要去有海的城市  
我微微点头  
嘴角只一抹凝结的笑

空中的风筝飞翔  
温柔的手轻握着那根透明的线  
而你，那只属于我的风筝  
为何要挣脱我手中的线  
去追逐我不解的烂漫

海风中  
我呼吸着咸咸的海的气息  
大海，生命的起源地  
也是我们友谊茁壮成长的地方

漫山遍野的野雏菊正在怒放  
埋藏过去的角落里

的我们都有着相同的梦想，那便是考上大学，那之后呢，上了大学之后，人生的目标就消失了吗？我们中的很大一部分人都是在临近毕业季才会被动地思考自己的梦想，可想而知，仓促下的决定毕竟缺乏理性。与其最后在焦虑中思索，不如从现在起，慎思自我，找到自己未来人生的目标。

“如果梦想不曾坠落悬崖千钧一发，又怎会晓得，执着的人拥有隐形翅膀”，一首《最初的梦想》，诠释了追寻梦想的真谛，空有梦想而不付诸于行动，犹如白日做梦，纸上谈兵。只有经历了追寻梦想的过程，即使一而再、再而三地被现实击败，我们才能从中得以历练自我，恰如经苦寒而来的梅花，经磨砺而得的宝剑，唯有如此，我们的梦想才会成真。盲聋作家海伦·凯勒，失聪音乐家贝多芬，瘫痪的科学家霍金等古今中外的伟人们，都曾在追寻梦想的过程中饱经挫败，但正因为他们的执着不懈，才在世人面前创造了一个又一个不朽的传奇！

纵然我们不是马丁路德金，无法写下梦想的华章，作为大学生，我们的梦想可能相较于解放黑奴甚至有些可笑，但是没有人会介意梦想的宏伟与否，重要的是我们能否一如既往地追随于它，不管经历任何苦难直至实现梦想。请坚信梦想的力量，你我同在！

# 志愿者的心语

□ 潘伊起

草长莺飞三月天，我们迎着清晨第一缕阳光，开始了为期四天的科技馆志愿者服务。图书馆大门口，昂扬的队列整装待发，在进行完短暂的送别、出征仪式后，一辆车载着30位志愿者踏上征途。大家都开心于自己得到一次难得的锻炼机会，可以锻炼我们与人交流的能力、持之以恒的心性、微笑待人的态度。

到达科技馆后我们被分配到不同的岗位，指引着各式各样的游客。每天要站6个小时，只有半小时的吃饭休息时间。这半小时，大家往往坐在一桌边吃饭边聊着各自岗位上发生了些什么有趣的事，疲惫感很快被轻快的语调驱散。在儿童乐园的人被嬉笑打闹的孩子们包围着；在动物世界的同学们感受着每个整点的动物吼叫和闪电演示；在机器人世界的同学们一遍遍听着高科技的机器人弹奏小时候回忆的儿歌。

我们虽然累，但是我们依旧面带笑容，尽心尽力为每一位游客服务，我们累并快乐着。在每天回学校的校车上，每个人都累到说不出话只想睡觉，有人闭着眼睛想要彻底放松，有人回忆着今天引导的游客礼貌地回应的次数。

在志愿服务期间，也有同学感到身体有些不适，但在短暂休息保证安全的前提下，他们秉承着坚持不懈的精神，保证了整个志愿活动的流畅开展；虽然我们付出了很多，但也学到了很多，感谢有这个机会，让我们能传递灰色制服的志愿精神，让我们30个人更团结，让我们在平凡中变得不平凡。



# 经典品鉴

言必信，行必果。——《论语·子路》

【解读】说出的话一定要算数，行动起来一定要坚决。一诺千金，敢作敢为，受人尊重；出尔反尔，优柔寡断，遭人鄙弃。果：坚决。

仰不愧于天，俯不忤于人。——《孟子·尽心上》

【解读】仰起头来看看觉得自己对天无愧，低下头去想想觉得自己不愧于别人。做人要光明磊落，问心无愧。君子坦荡荡。仰：仰头。忤：惭愧。

养心莫善于寡欲。——《孟子·尽心下》

【解读】饱食伤心，欲多伤身。修养思想，培养高尚的情操，最好的办法是减少私欲。欲：贪欲。

一日暴之，十日寒之，未有能生者也。——《孟子·告子上》

【解读】成语“一暴十寒”出自这句话，原文是：“虽有天下易生之物也，一暴之，十日寒之，未有能生者也。”意思是：即使有天下最容易生长的植物，晒它一天，又凉它十天，没有能够长大的。比喻做事一日勤，十日怠，没有恒心，是不会成功的。暴：暴晒。暴：“曝”，晒。寒：冻。

# 建设一支德才兼备的干部队伍是推进学校发展的决定因素

(上接第1版)

为顺利推进此次聘任工作，校党委此前多次召开会议，做好充分的准备工作：完善了《党政领导干部选拔任用若干意见》；通过年度考核和满意度测评深入了解了干部队伍整体情况、启动并实施部分岗位的内外招聘工作，积极储备后备干部资源；并对校内部分机构设置进行了调整。

动员大会结束后，按照聘任工作流程，公布岗位和自荐，以及各院、部、馆的民主推荐工作全面展开。在规范、公开、公正、民主的聘任工作氛围中，自荐和推荐十分踊跃。171位同志进行了个人自荐，其中105位是现职干部，66位为非现职干部，自荐中教授、副教授占相当比例；民主推荐发动面广，参与面广，共有1283人次参加民主推荐，其中225人参加机关中层干部的推荐，1058人参加了二级学院(部、馆)干部的推荐，占比近83%。党委组织部根据民主

测评、民主推荐和个人自荐的情况，在征求分管校领导意见的基础上，提出正职干部考察建议人选上报党委，党委常委会研究确定正职干部考察人选后，通过校园网预告考察人选，并组织考察，充分听取教职工意见。党委常委会在听取组织部考察意见后，讨论并无记名投票表决正职干部拟任人选并进行任前公示，最终校党委、行政下发正职干部任职通知；副职干部聘任的流程与正职干部相同。

本次干部聘任工作增加了个别谈话推荐、民主测评和征求意见等环节，广大教职工认为聘任工作程序规范、流程清晰，体现了“规范、公开、公正、民主”的聘任原则。一批在教学、科研岗位上的高级职称高学历教师和有潜力的青年教师将充实到干部队伍中，体现出知识型年轻化专业化的特色和亮点。同时，为提高领导班子和干部队伍政治素质与履职能力，拟对新上岗干部进行培训，以适应学校的内涵建设和战略发展目标。

# 合推三区联动 共建共享共赢

(上接第1版)生工程如高校青年教师住房问题、金海路改造、园区医疗急救分站、上师大四附中改扩建等，有的在逐步推进中，有的已列入相关规划。大会结束后，康年主持召开第六届秘书处第一次会议，就加快推进海湾大学园区周边交通出行、区校图书资源共享、产学研合作等进行研讨。

# 材料学院：加强人才队伍和平台建设，推动内涵发展

(上接第1版)究生，如何培养好这么多学生成为学院的重点工作之一。材料学院通过校企合作方式，创造性地进行产业结合途径下的研究生工程实践能力培养。去年，材料学院与上海超日太阳能科技有限公司合作，为光电材料专业的研究生创建实训基地，每年都会派大量研究生进厂研学，把校企合作培养模式引入到研究生教育中。



# 上海应用技术学院报

SHANGHAI YINGYONG JISHU XUEYUAN BAO

2013年4月15日

第229期

国内统一刊号:CN31-0826(G)

上海应用技术学院报编辑部

# 我校第五轮中层干部聘任工作顺利开展

# 建设一支德才兼备的干部队伍是推进学校发展的决定因素

3月25日，学校召开第五轮中层干部聘任动员大会暨机关中层干部民主推荐会，拉开了本次聘任工作的序幕。校长卢冠忠主持动员会，校党委书记祁学银做动员报告，校党委副书记宋敏娟介绍了第五轮中层干部聘任的具体工作安排，并主持了与会人员对机关正副职干部进行的全额非定向民主推荐。全体校领导及校党委委员、纪委委员、全体中层干部、党代会代表、民主党派代表、教代会代表、教授代表和机关正科级人员参加了会议。

祁学银指出：本次聘任工作指导思想是认真学习贯彻党的十八大精神，认真贯彻落实“四化”方针和德才兼备原则；按照深化改革、适度交流、公开竞争、择优聘用的工作思路，切实增强领导班子和干部队伍政治素质与履职能力，为建设高水平应用技术大学提供坚强有力的组织保证。他强调，建设一支德才兼备的干部队伍是推进学校发展的决定因素，学校前四轮中层干部聘任工作，都对学校发展历程各阶段的战略目标起到显著的推动和支撑作用，因此要深刻把握本轮干部肩负的重大历史责任。本轮干部聘任工作的立足点，就是要全面提升学校内涵建设水平，建设高水平应用技术大学。学校发展的目标能否实现，很大程度上取决于是否有一支善于抓好内涵建设、善于推动科学发展干部队伍。他要求必须严格按照规范程序和标准，坚持原则、慎重稳妥地推进干部聘任工作；全校干部和广大教职工要以积极姿态和正确态度参与第五轮干部聘任。

宋敏娟介绍本次干部聘任分为准备及启动、公布岗位及自荐、民主推荐、正职干部聘任、副职干部聘任五个阶段，此次干部聘任工作严格贯彻落实中纪委、中组部下发的相关文件精神，坚决执行“五个严禁、十七个不准和五个一律”，严肃聘任纪律，确保聘任工作风清气正。(下转第4版)

# 校党委中心组召开扩大学习会

# 深入领会“中国梦”内涵

本报讯(通讯员 尤隽)4月2日下午，学校党委中心组(扩大)学习会举行，党委中心组成员、各党总支(委)直属支部书记参加学习，我校自慧教授应邀作题为《解读“中国梦”》的专题报告。从政治、历史、文化的角度出发，生动诠释了“中国梦”的深刻内涵，使与会者对实现“中国梦”，就是实现国家富强、民族复兴、人民幸福有了更深层次的理解。

校长卢冠忠谈了对“中国梦”的理解和体会。“中国梦”的内涵非常丰富，分解到学校，“应用技术大学”就是我们的梦。要实现“大学梦”，我们应该有一批在工程领域造诣颇深的教授，一批赢得社会青睐的毕业生，一批服务区域经济的成果和技术。

校党委书记祁学银指出“中国梦”是各行各业努力工作的强大动力，学校以更名大学为标志，进入了内涵发展新阶段。每个教职员工要以实现“中国梦”为动力，内化到工作中，脚踏实地，以自己的行动践行和实现梦想。广大师生要为实现“中国梦”、“大学梦”而发奋努力。



# 内涵之路

# 材料学院：加强人才队伍和平台建设，推动内涵发展

材料学院在全校各二级学院中属于规模中等，但在师资队伍培养、平台基地建设、科研及学科建设、教学和人才培养、研究生教育等方面，却走在全校前列。专任教师仅40人左右的材料学院，通过坚持不懈的内涵式发展，具有了雄厚的办学实力和鲜明的办学特色，走出了自己的内涵之路。

# 四支队伍全面发展 人才工程成果累累

院长徐家跃教授告诉记者：“学院鼓励每一个教师都能有个人的发展，不要仅以做一枚螺丝钉的标准要求自己，更主要的是能够主动、全面地进行自身发展。”申慧是博士毕业来校工作才两年多的材料学院青年教师，但她不仅很快摘得一项国家自然科学基金青年项目，还在上学期获得去澳大利亚 Wollongong 大学做博士后研究访学一年的机会。她的成长空间正体现着材料学院人才队伍建设成效。

材料学院把人才工程作为内涵建设的重点，引进与内培并重，理念是让每位教师都得到充分发展。学院师资大体可分为引进的高层次人才、院内培养科研人才、侧重产学研合作和横向项目的人才、青年教师等四支队伍。

几年来，四支队伍全面发展，齐头并进。学院现拥有上海千人计划项目、东方学者3名，他们更多是主攻重点方向，承担提升学科建设水平、建设高水平团队等重点任务；内培的科研人才如徐春、房永征等

研究生招生现场火热 培养工作不断推进

4月4日——6日是清明节，漕宝路校园里也显得十分安静，但图书馆里却一片繁忙热闹的景象：若干房间里“摆摊设点”，考官当场对前来的考生进行笔试试；晚上房间里仍然灯火通明，工作人员正在忙碌地整理好考生的相关资料……原来，这是我校2013年研究生入学复试的现场。

继去年我校历史性地招生450人，实现研招规模飞跃后，今年我校将继续招生500人。要完成好任务是不轻松的，为此研究生部早早做好工作准备，扎实开展研招工作。首先是大力宣传，研究生部早就在中国研究生招生信息网上打出“大幅广告”，大力宣传我校的综合办学实力、招生专业目录及招生政策，让更多的考生对我校有深入的了解。同时在校园网上开设专栏，方便有调剂意愿的考生查询、投档；其次是在4月1日即启动复试工作(这比别校至少早一个星期左右)，很多调剂考生纷纷投档并来到“第一家开门”的我校参加复试。仅一周多时间内就已有300多名考生前来复试，录取了260多人，完成任务超一半，其中仿生装备与控制工程等硕士点招生已经完成。总体来看今年的研招任务可圆满完成。

招生只是第一步，管理及培养工作才是研究生教育工作的中心。为此学校着力做好导师队伍建设和培养体系建设。一年来学校根据项目研究、课题经费等对研究生导师进行细致遴选并新增五十多名，使整个导师队伍达到355名，其中校内占70%左右，同时对导师进行关于招生、培养等方面的培训，努力打造能够适应我校快速发展的研究生教育的导师队伍；研究生部整理修订了一系列学位与研究生教育管理文件，不断完善研究生培养体系。二级学院也纷纷创新研究生培养模式，如材料学院与上海超日太阳能公司合作设立“光电材料”专业的研究生实训基地，将校企合作模式引入研究生培养环节，提高研究生培养质量。

奉贤海湾大学园区联席会议第六届年会在我校举行

本报讯(通讯员 尤隽)3月28日，上海奉贤海湾大学园区联席会议第六届年会在我校奉贤校区举行。市教委秘书长李志伟，奉贤区副区长缪琴、华东理工大学副校长杨存忠，上海师范大学副校长高建华，我校领导祁学银、康年等出席会议，祁学银致欢迎词。上海奉贤海湾大学园区联席会议成立于2008年，以“共建、共享、共赢”为理念，着力推进“三区联动”各项工作。杨存忠代表第五届联席会议秘书处总结了2012年海湾大学园区的工作；随后大会通过了第六届秘书处秘书长和副秘书长的人选：康年任秘书长，来自我校、华东理工、上海师大、上海旅专、奉贤区政府办、奉贤区科委等单位7位相关负责人任副秘书长。缪琴指出奉贤区的发展离不开驻奉贤高校的关注、理解和支持，希望各高校能融入奉贤建设，发挥人才、技术的优势，区校间真正实现长期共赢发展。李志伟指出，海湾大学园区各高校以联席会议为载体，在推进内涵建设、校际资源共享、与奉贤区政府展开多层次合作等方面都取得了可喜的成绩，市教委将一如既往地支持海湾大学园区的建设。目前，园区内各项(下转第4版)

今年，材料学院招收了近60名研(下转第4版)